
 

 

 Αθήνα, 7 Νοεμβρίου  2023 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

Προς τον Υπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης & Τροφίμων 

Θέμα: Άμεση καταβολή αποζημίωσης στους αγρότες που επλήγησαν 
από την κακοκαιρία ΕΥΑ πριν ένα χρόνο  
 
Πριν από ένα περίπου έτος η κακοκαιρία “ΕΥΑ” έπληξε την περιοχή του 
Αγγελοκάστρου και την ευρύτερη περιοχή στην Αιτωλοακαρνανία.  
Οι ανεμοθύελλες που έλαβαν χώρα ήταν καταστροφικές για τις καλλιέργειες. 
Ειδικά για τις καλλιέργειες ελιών, η ζημιά ήταν καθολική για όλη την περιοχή 
από τη Σταμνά και το Αγγελόκαστρο μέχρι την Λυσιμαχεία και τα 
Κλεισορευμματα. Οι ζημίες καταγράφηκαν και οι αγρότες ανέμεναν την άμεση 
αποζημίωσή τους. Εδώ και ένα χρόνο οι παραγωγοί περιμένουν να λάβουν τις 
αποζημιώσεις τους και είναι άγνωστο πότε θα τις λάβουν. 
 
Οι αγρότες τα τελευταία χρόνια βρίσκονται σε δεινή κατάσταση. Οι μεγάλες 
αυξήσεις στην ενέργεια, στα καύσιμα, οι φυσικές καταστροφές αλλά κυρίως οι 
πολύ χαμηλές τιμές πώλησης των προϊόντων έχουν δημιουργήσει στους 
παραγωγούς ένα ασφυκτικό οικονομικό πλαίσιο. 
 
Οι καλλιεργητές προσπαθούν με αξιοπρέπεια να στηρίξουν την ελληνική 
ύπαιθρο και την αγροτική οικονομία αλλά δυστυχώς τα αυξανόμενα έξοδα σε 
συνδυασμό με τα μειωμένα έσοδα τους οδηγούν σε απόγνωση. 
 
Εκτός λοιπόν όλων των οικονομικών προβλημάτων που αντιμετωπίζουν, 
έρχονται αντιμέτωποι με τεράστιες καθυστερήσεις στις αποζημιώσεις τους από 
τον ΕΛΓΑ, και αυτό τους δημιουργεί ακόμα μεγαλύτερη οικονομική ασφυξία. 
 
Πρέπει να υπάρχει όχι μόνο άμεση καταγραφή των καταστροφών από τα 
ακραία καιρικά φαινόμενα αλλά και άμεση αποζημίωση των παραγωγών ούτως 
ώστε να μπορούν να καλυφθούν, σε ένα βαθμό,  οι ζημιές που έχουν υποστεί  
οι καλλιέργειές τους. 
 
  
Ερωτάται ο κ. Υπουργός  
 
1) Θα προχωρήσει άμεσα στην καταβολή αποζημιώσεων στους 
παραγωγούς που επλήγησαν από την ανεμοθύελλα στο Αγγελόκαστρο 
και τις περιοχές γύρω από αυτό πριν από ένα έτος; 
 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ
   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ
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2) Θα υπάρξει πρόβλεψη για να προχωράνε πιο άμεσα οι καταβολές των 
αποζημιώσεων από καιρικές καταστροφές από τον ΕΛΓΑ; 

 
 

 
      Ο ερωτών Βουλευτής 

 

Ζαμπάρας Μιλτιάδης (Μίλτος) 

 

 




